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満25歳以上のすべての男性が選挙権を持つようになったから。

強い日差しで家の中が暑くなる

アヘン戦争で清がイギリスに敗北したこと。

発展途上国に技術協力や経済援助などをする。（なお、ODAとは政府開発援助のことである）

農作業が難しい冬の間の副業

さまざまな意見を反映し、慎重に審議するため

モノカルチャー経済によって生じる、その国の国家財政における問題点を簡単に書きなさい。

国際価格の変動が大きく、国家財政が安定しない。

自治が行なわれた

1
茨城

1890年から第二次世界大戦終戦中の1942年までのわが国の数年ごとの有権者数の変化を調べ
たところ、1924年から1928年の間に最も増えていることがわかった。その理由を書きなさい。

2
岡山

次の文は地中海沿岸の国などにみられる特徴ある街並みの説明である。カッコに当てはまる適当な
内容を書きなさい。『これらの住居には、地域の気候に対応して窓を小さくする工夫が見られる。こ
れは、（　　　　　　　　）ことを防ぐためである。』

3
高知

江戸時代末の1825年に異国船打払令（外国船打払令）が出されたが、この後の1842年に江戸幕
府は異国船打払令を見直し、外国船に対して燃料や食料を与えるようにした。江戸幕府が外国船へ
の対応を変える理由になったできごとを、「清」の語を使って、簡潔に書きなさい。

4
静岡

最高裁判所は「憲法の番人」とよばれる。最高裁判所が、「憲法の番人」とよばれる理由を、簡単に
書きなさい。

法律などが合憲か違憲かについて、最終的に決定する権限があるから。（または、違憲審査につい
て、最終的に判断する権限があるから）

5
茨城

ODAの目的を「発展途上国」という語を用いて、簡単に書きなさい。

6
岡山

伝統工芸品の生産の始まりについての次の文のカッコに当てはまる適当な内容を、気候と農業の
関係に着目して書きなさい。『伝統的工芸品の生産は、江戸時代に藩が産業を振興したり、職人を
育成したりする政策を行なったことにより始まったものや、（　　　　　　　　）として発展してきたものな
どがあります。』

7
茨城

次のカッコに当てはまる内容を書きなさい。『わが国の国会では、法律の制定や改正の際に、衆議
院と参議院の二院で審議を行っている（二院制）。その理由は、（　　　　　　　　）であると考えられる。
』

8
静岡

9
岡山

日本の中世に関する次の文のカッコに当てはまる適当な内容を書きなさい。『惣が形成された農村
は、有力者を中心に団結し、村のもめ事を独自に定めたおきてで解決したり、年貢について領主と
交渉したりしました。これは、村で（　　　　　　　　）ことを示しており、中世の社会の大きな変化と言え
ます。』

10
高知

鎌倉時代の「六波羅探題」は、鎌倉幕府の成立当初には設置されておらず、1221年に起こった承久
の乱の後に京都に設置された。鎌倉幕府が承久の乱の後に六波羅探題を設置した狙いを、「朝廷」
の語を使って、簡潔に書きなさい。

幕府が朝廷を監視するため。
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